

纪录片《习近平治国方略》(缅语版) 展播启动仪式在仰光举行

新华社仰光1月16日电(记者 张东强)在国家主席习近平即将对缅甸进行国事访问前夕,纪录片《习近平治国方略》(缅语版)展播启动仪式16日在缅甸仰光举行。

本次活动由中国国务院新闻办公室、中国驻缅甸大使馆、缅甸宣传部共同主办。

三集纪录片《习近平治国方略》由中国五洲传播中心与美国探索频道联合制作出品,通过一系列鲜活生动的故事案例,系统阐释了习近平治国理政的实践和成就。该片此前已在探索频道等多家国际媒体播出,引发热烈反响。该片定于16日至18日晚黄金时段在缅甸天网电视台播出,此后还将陆续登陆缅甸国家电视台等当地主流媒体平台。

参加仪式的缅甸各界代表对这部纪录片予以高度评价,认为在习近平主席即将访问缅甸、两国迎来建交70周年之际,该片在缅甸播出具有重要意义。通过这部纪录片,缅甸各界人士可以更好地理解中国领导人的治国方略,借鉴中国的发展经验。希望两国继续加强合作,实现互利共赢。

活动现场还举办了纪录片《光阴的故事——“胞波”情谊》开机仪式。

1月14日至16日,中缅有关部门和机构在仰光共同举办了纪录片《习近平治国方略》(缅语版)展播启动仪式、“当代中国与世界——中缅智库对话会”“中缅之美‘胞波’之情”图片展、专题片《我们走在大路上》(缅语版)开播仪式和“光明书香”公益捐赠等一系列活动。中国国务院新闻办公室主任徐麟、缅甸宣传部长佩敏、国际合作部部长觉丁等分别出席了上述活动。

普京提名米舒斯京 担任俄新一届政府总理



1月15日,俄罗斯总统普京(左)在莫斯科与米舒斯京进行工作会谈。

俄罗斯总统普京15日批准总理梅德韦杰夫提出的政府辞职请求,并向俄国家杜马(议会下院)提名现任联邦税务局局长米舒斯京担任新一届政府总理。

巴控克什米尔地区发生雪崩 死亡人数升至76人

新华社伊斯兰堡1月15日电(记者 李浩)巴基斯坦官员15日说,巴控克什米尔地区日前发生的雪崩已造成至少76人死亡、53人受伤。

巴控克什米尔地区灾难管理部门官员库雷希告诉新华社记者,巴控克什米尔地区13日至14日发生的多场雪崩已造成至少76人死亡、53人受伤,伤者目前正在医院接受治疗,巴基斯坦军方、救援组织和当地民众在继续开展搜救行动,食物等救援物资已发放至部分受灾民众手中。

他说,雪崩发生前巴控克什米尔地区出现连续雨雪天气。尼卢姆山谷受雪崩影响最严重,共有73人死亡。雪崩还导致84栋房屋被毁,94栋房屋受损。

巴基斯坦国家灾难管理局官员蒙塔兹告诉新华社记者,近日的雨雪灾害已导致巴基斯坦全国至少100人死亡、90人受伤。巴控克什米尔地区受灾最严重,其次是西南部的俾路支省,该省共有20人在恶劣天气引发的事故中死亡。

巴基斯坦总理伊姆兰·汗15日前往巴控克什米尔地区视察灾情。

伊拉克与卡塔尔外长 商讨缓和地区紧张局势问题



1月15日,在伊拉克巴格达,伊拉克外长哈基姆(右)会见到访的卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜拉赫曼·阿勒萨尼。

当日,伊拉克外长哈基姆与到访的卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜拉赫曼·阿勒萨尼举行会谈,双方商讨了缓和地区紧张局势等问题。

释放积极信号 助推互利共赢 ——美国农商界人士积极评价中美签署第一阶段经贸协议

新华社记者 许缘 邓仙来



当地时间1月15日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国总统特朗普在美国首都华盛顿白宫东厅共同签署协议文本。

新华社记者 刘杰 摄

当地时间1月15日,中美正式签署第一阶段经贸协议。中美两国正视分歧、管控分歧,达成第一阶段经贸协议,有利于中国,有利于美国,有利于世界。这份互利共赢的协议鼓舞着美国商界和农业界信心,认为协议对两国都有益处。

美国全国商会会长多诺霍和美国贸易委员会会长艾伦表示,美中达成第一阶段协议释放了十分积极的信号,这对企业和市场都是重大利好,有助于促进中美两国乃至世界

的经济增长和繁荣。

美国全国商会15日发表声明,称赞两国坚持不懈,重建信任,恢复商业稳定。多诺霍在声明中说,“在美国企业开启新一年之际,这项协议为它们提供了非常必要的确定性”。

美国全国纳税人联合会主席皮特·塞普在接受新华社记者采访时表示,美中签署第一阶段协议有益于缓解两国紧张关系,为下一阶段谈判取得进展奠定更坚实基础。

美国全国制造商协会会长杰伊·蒂蒙斯当天现场见证了协议签署仪式。去年以来,由于中美经贸摩擦和全球增长放缓,美国制造业深陷衰退泥潭,制造业企业困苦不堪。蒂蒙斯表示,两国取得这一成果非常重要,对于美国制造商而言,这将是显著转折点。

美国半导体工业协会认为,美中签署第一阶段协议有助于缓解半导体行业的不确定性。

在中国市场深耕30余年的美国玩具商杰伊·福尔曼说,有着“全球最好的生产分销渠道和供应链”的中国制造不可取代。

邦妮·吉拉德经营一家为进入

中国市场的外国企业提供尽职调查的咨询公司。她对新华社记者说,希望这项协议可以让两国关系更加透明和牢固,为企业带来安全感。

乔·博迪福特是佐治亚州棉花种植户。一段时间以来,棉花价格在经贸摩擦影响下低位徘徊,协议签署让棉农迎来希望。博迪福特说,协议将推动两国市场朝正确方向前进,对两国都有益处。

美国北达科他州大豆农户泰勒·斯塔夫斯利恩告诉新华社记者,美中签署第一阶段协议释放积极信号,标志着双方进入重启正常贸易的轨道,相信农场生意能够复苏。

美国佐治亚州花生委员会执行董事唐·凯勒对新华社记者表示,美中签署第一阶段协议是“信心助推器”,有助于两国建立更加牢固的双边关系。随着美中加深合作意愿,两国花生交易有望逐步改善。

美国全国棉花委员会会长加里·亚当斯也指出,美中实现互惠贸易有巨大潜力。希望未来两国棉花贸易回归正常,美中恢复强有力的经贸关系。

(参与记者 孙丁 杨承霖) (新华社华盛顿1月15日电)

中美迈出互利共赢关键一步

新华社记者

美国当地时间1月15日,中美正式签署第一阶段经贸协议,历时近两年的经贸磋商取得阶段性成果。作为全球前两大经济体,中美达成第一阶段经贸协议符合国际社会期待,将为世界经济注入信心,为全球投资和贸易带来稳定性。

第一阶段协议来之不易。美国库恩基金会主席罗伯特·库恩对新华社记者表示,协议对双方来说是“慎重和平衡的”,并为妥善处理后续问题奠定了基础。

美国智库彼得森国际经济研究所高级研究员尼古拉斯·拉迪说,鉴于中美贸易问题的复杂性,分步推进是务实之举。

互利共赢始终是中美经贸合作的本质特征。第一阶段协议体现了相互尊重的精神,也是平等协商的结果,符合中国经济高质量发

展的内在需要,也符合中美两国人民的共同利益。

工银国际首席经济学家、董事总经理程实认为,协议的签署意味着双边经贸领域分歧的降维处理,这一方面将缓解中国经济面临的短期外部冲击,另一方面有利于中国在全球价值链重塑的大背景下深化结构性改革。

总部设在美国洛杉矶的哈夫智库创始人兼首席执行官鲍勃·哈夫在接受记者采访时表示,协议中关于知识产权保护的内容利于中美两国,中国已经表现出充分意愿和能力建设充满活力的创新型经济。

拥有超过200家美国会员企业的美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦说,美国商界对第一阶段经贸协议感到“振奋”,加强知识产权保护、扩大金融开放、增加农产

品采购对美国企业和农民而言都是利好消息。同时,这些举措也将让中国企业和消费者受益。

美国中国总商会会长、中国银行美国地区行长徐辰认为,中美第一阶段经贸协议是迈向正确方向的一步,有助于恢复一部分双边贸易和投资,减轻两国企业和消费者负担。

中美是世界前两大经济体,两国经贸关系的变化是影响2020年世界经济增长的重要变量。

去年以来,国际机构多次对全球经济和贸易前景发出警告。国际货币基金组织(IMF)警告说,全球经济陷入了同步放缓的境地,并预测贸易争端将导致全球经济损失约7000亿美元。世界贸易组织将2019年全球商品贸易增长预期大幅下调至1.2%。经济合作与发展组织指出,持续的贸易紧张局勢

是影响世界经济的主要因素,贸易冲突正在损害制造业,破坏全球价值链,造成严重的不确定性。

中美经贸问题趋稳一定程度上消除了全球经贸和投资活动面临的不确定性。

IMF总裁格奥尔基耶娃对中美第一阶段经贸协议表示欢迎。她指出,这一协议为中美两国和世界经济注入了稳定因素,不仅有利于中美两国经济,也有利于世界经济。

“中美关系的稳定,使全世界受益。”德国杜伊斯堡-埃森大学东亚研究院教授李远对新华社记者说,中美第一阶段经贸协议为今后继续谈判打开了局面,为最终解决贸易争端奠定了基础。

新加坡国立大学东亚研究所高级研究员余虹也表示,此举有助于缓解中美经贸关系紧张态势和稳定中美关系大局,对于疲软的世界经济是利好消息,将增强各方对世界经济增长的预期和信心。

(参与记者 杨士龙 于佳欣 黄恒 潘雨君 刘亚南 罗婧婧 王文 熊茂伶 胡友松 朱晨 王丽丽) (新华社北京1月16日电)

谱写千年“胞波”情谊新篇章

新华社记者 郝亚琳 车宏亮

在中缅建交70周年之际,国家主席习近平即将对缅甸进行国事访问。这是习近平主席今年首次出访,是中国国家主席时隔19年后再度出访,对中缅关系发展具有承前启后、继往开来的重大特殊意义。

连日来,缅甸首都内比都布置一新,街头飘扬的两国国旗,竖立的习近平主席巨幅画像,展示着缅方对此访的高度重视和热切期盼。

中缅两国山水相连,两国人民同饮一江水,结下深厚的“胞波”情

谊。贯穿川滇缅印的“金银大道”见证了兩國通商往来的历史图景。

建交70年来,中缅两国互尊、互信、互助,树立了大小国家间平等相待、互利共赢、共同发展的典范。两国共同倡导践行和平共处五项原则,从两国老一辈政治家留下的交往佳话,到现在频繁的高层往来以及双方在地区和地区问题上的密切协调配合,历史弥坚的中缅传统友谊,为两国关系行稳致远奠定了重要基础。

历史渊源为中缅关系发展培

植了丰厚的土壤,新时代各领域务实合作为推动两国关系不断前行注入了强劲动力。中国连续多年保持缅甸第一大贸易伙伴和最重要投资来源国地位。缅甸是亚洲基础设施投资银行的创始成员国,积极参与共建“一带一路”。中缅经济走廊和大项目合作使当地民众从中受益,两国在农业、基础设施建设等领域的合作成果丰硕。

与此同时,蓬勃开展的人文交流为两国架起民心相通的桥梁。

中国国宝级文物佛牙舍利曾4次应邀赴缅供奉,缅甸在洛阳白马寺捐建了缅式风格佛殿。《红楼梦》等多部中国电视剧在缅甸热播。当地众多白内障、先天性病患者在中国医生帮助下解除了病痛。每周150多个直飞航班往来于两国之间……

“亲戚越走越亲,朋友越走越近”。站在新的历史起点上,为中缅关系的未来发展擘画蓝图,推动构建更为紧密的中缅命运共同体,是两国共同的意愿和选择。习近平主席此次访问将在中缅关系发展史上树立新的里程碑,铸就千年“胞波”情谊新辉煌。

(新华社内比都1月16日电)

国际时评

系,并制定有效规则。 政府:辞职配合改革

普京还提议修改宪法,内容包括扩大俄国家杜马(议会下院)和联邦委员会权限,强化俄联邦国委员会地位和宪法在法律中的优先地位。

在普京发表国情咨文后不久,俄总理梅德韦杰夫宣布,他领导的政府已向普京提出辞职。梅德韦杰夫表示,俄联邦政府在总统提议修宪的背景下提出辞职是正确举动,俄联邦政府显然应当为总统做出一切必要决定提供可能性。

普京随后批准了辞职请求,并向俄国家杜马提名现任联邦税务局局长米舒斯京担任新一届政府总理。

(新华社莫斯科1月16日电)



伦敦 举行“行走的年夜饭”活动

新华社伦敦1月16日电(记者 张代蕾)“行走的年夜饭”活动15日晚在伦敦举行。英国外交部官员、议会上院议员、英中贸易协会主席等当地政商界人士出席并品尝了这顿中西合璧的年夜饭。

这是“行走的年夜饭”活动连续第二年走进伦敦。来自四川成都市的名厨们今年带来了丰富的四川食材,并与英国酒店的西厨合作,烹制出麻辣豆腐、钟水饺、熊猫汤圆、松露鸡豆花等美食。中西食材和而不同,交相辉映,让来宾大快朵颐。

科威特举办第二届航空展



1月15日,在科威特费尔瓦尼耶省举行的第二届科威特航空展上,飞机进行特技飞行表演。 第二届科威特航空展15日在费尔瓦尼耶省拉开帷幕,共有来自30多个国家的约200家航空公司及相关企业参展,将展出70多架先进飞机。

新华社发

多家机构确认 2019年为史上第二热

新华社北京1月16日电 综合新华社驻日内瓦记者刘曲、驻华盛顿记者周丹报道:世界气象组织和美国航天局等机构15日分别发布报告说,2019年是有气象记录以来第二热的年份,仅次于2016年。

上述机构的最新数据同时显示,2019年全球平均气温排在2016年之后,成为自1880年有气象记录以来第二热的年份。2016年仍是史上最热年,因为当年气温受到气候变化和厄尔尼诺事件的双重影响。

美国国家海洋和大气管理局采用不同的分析方法得出的数据显示,2019年的温度比20世纪平均水平高出0.95摄氏度。这两家美国机构分析认为,数据表明地球正处于长期变暖的趋势中。世界气象组织指出,这意味着未来极端天气事件会越来越多。

非洲企鹅



这是1月14日在南非西蒙斯敦的博尔德斯海滩拍摄的非洲企鹅。

新华社发

日本研究证实 铜藻有助抑制肥胖

据新华社东京1月15日电 日本科研团队日前通过动物实验证实,作为健康食品受到关注的铜藻确实有助于抑制肥胖和防止血糖值快速上升。

铜藻是褐藻纲马尾藻属的一种大型海藻。日本一些地方的居民习惯食用铜藻,认为铜藻中的食物纤维有助于预防生活习惯病。

据日本媒体报道,日本福井县立大学等机构研究人员组成团队,在2019年春天开展了一项动物实验,以验证铜藻是否有效。

研究人员认为,铜藻中的海藻酸和岩藻多糖具有抑制肠道吸收脂肪和糖分的作用。他们计划今后据此开发一些有益健康的功能性食品。

新华社发

新华社发

新华社发

新华社发